OLimPirDA BrASILEIRA DE

RosoTicA 20

1°, 2° e 3° ano do ensino fundamental no regime de 9 anos
ou 12 e 2% série no regime de 8 anos

NIVEL 1

INSTRUCOES AOS PROFESSORES:

e Cada questdo deve receber uma nota entre 0 (menor nota) e 10 (maior nota).
e Questoes podem ter mais de uma resposta

e A prova do seu aluno deve receber uma pontuagao entre 0 e 100.

e Nao se esqueca de langar a nota de cada aluno no Sistema Olimpo e enviar as

melhores provas pelos Correios.
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EXEMPLO DE CORRECAO

A questdo abaixo, requer 3 respostas. E segue a seguinte regra de corregao:

A seguir tem-se um robé cujo objetivo € pegar uma bolinha de pingue-pongue de uma
determinada cor e depositd-la em um cesto. O robd possui um sensor de luz, com o qual faz a
identificacao da cor, fornecendo ao programa um valor entre 0 e 255. Se a cor da bolinha que
o robd deve capturar estiver em um intervalo de 100 a 125, quais bolinhas ele depositara no

cesto?

Cada acerto vale 3 pontos
Caso acerte as 3 respostas, ficard com 10 pontos
Cada erro anula um acerto

Se marcar todas, ficard com zero pontos
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(a) Bolinha 93
(b) Bolinha 121 - CORRETA
(c) Bolinha 102 - CORRETA
(d) Bolinha 145

(e) Bolinha 124 - CORRETA
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Resposta do Aluno 1

a. Bolinha 93

% Bolinha 121
% Bolinha 102
d. Bolinha 145
J# Bolinha 124

S.chnos =10 pts :

Resposta do Aluno 2

O Bolinha 93

a
b. Bolinha 121
c. Bolinha 102
(@ Bolinha 145
e. Bolinha 124

2erros= ZERO

Resposta do Aluno 3

Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
YK Bolinha 145
X Bolinha 124

" Marcoutudo=ZERO

Resposta do Aluno 5
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Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
Bolinha 145
Bolinha 124

1acerto+1erro=ZERO

Resposta do Aluno 6

Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
Bolinha 145
. Bolinha 124

2 acertos = 6 pontos |
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Resposta do Aluno 7

Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
Bolinha 145
Bolinha 124

1acerto+2 erros= ZERO
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Resposta do Aluno 4

" 2acertos+1erro=3 pts

Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
Bolinha 145
Bolinha 124

Resposta do Aluno 8
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d.

e

" 3acertos + Lerro=6 pts

Notas possiveis para esta questdo: Zero ; 3 pontos; 6 pontos ou 10 pontos

Bolinha 93

Bolinha 121
Bolinha 102
Bolinha 145
Bolinha 124
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1. Marque com um X as diferencas.

(
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3. Ajude o rob6 ROBERTO a colocar os parafusos nas trés caixas. Quantos parafusos ROBERTO deve
colocar em cada caixa sabendo que as trés caixas devem conter a mesma quantidade de parafusos?

- = \
- .= = - a ESTAO 3 (A0 om(:\stz)s
‘ ORRE(; : Corre\a pO
ativa ER
[\ Marcou @ 3l Jltermativa Z \
' Marcou mas\?v sta questd \
0S
\ Notas P Zero OU 10 pts _‘
‘ - o = -
- o =

IERRRRREA]
'R AR AR

. () 3 parafusos em cada caixa
. () 5 parafusos em cada caixa
(%) 6 parafusos em cada caixa
. () 8 parafusos em cada caixa
. () 9 parafusos em cada caixa

® oo oo

4. Pinte os desenhos que ilustram a fala do robd
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5. O robozinho precisa chegar na escola as 8h. Ele acorda, olha para o relégio e se assusta. Por que o
robozinho se assusta?
QUE
aled
2nu\a um acero stao
a. (R) Porque ele esta atrasado uma hora ‘ Cada er\’Oss\\le'\s para esta Que ‘
[0}
b. ( ) Porque ele estd adiantado 1 hora ‘ Notas P 7er0; 5 10 pts - - ‘
-
c. ( ) Porque ele esta atrasado 2 horas - = = -
d. ( ) Porque ele estd adiantado 2 horas - =
e. ) Porque ele deveria ter chegado na escola 1 hora atras
6. Leia aseguinte frase e responda a pergunta:
“O robd Jodo foi ao mercado. Ndo sabia o que comprar. Comprou um robé velho para poder brincar.
Jodo entdo brincou até que o robdé velho quebrou. Jodo chorou, chorou, por causa do dinheiro que
gastou”.
Por que Jodo chorou?
a. ( ) Porque ele foiao me.rcac.lo ) R - q
b. (X) Porque ele gastou dinheiro e o robd quebrou - == = 08) ‘
- 0
c. ( ) Porque o robd eravelho - = 50 sTAO 6 (10 pgnomos
d. ( ) Porque ele ndo sabia o que comprar ‘ ORREQ [ternativa corret 1 sz
o — n ‘ Marcou @ alt nativa: &
e. ( ) Porque ele ndo tinha dinheiro para comprar o robo ° is de uma s
Ve Marcou &S "= para esta que
\ Notas PoS Zero ou10pts -
- = = -
“ - - =
J
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7. Conte quantas vezes cada forma aparece no robo abaixo?

- - -
o — T o tho7 (10 pontos) \
‘ \ EQ~ T . 40 pontos
o tiva correta:
cou a alterna ¢ e i ‘
p ou mais de uma a\\e; s ‘
‘ ’ \\I\atrcs posswe\s para est :
‘ No Zero OU op _ “
‘ - - - - - - -
- -

(X 4 CIRCULOS, 3 QUADRADOS, 3 RETANGULOS, 2 TRIANGULOS
() 3 CIRCULOS, 3 QUADRADOS, 2 RETANGULOS, 1 TRIANGULOS
() 4 CIRCULOS, 2 QUADRADOS, 3 RETANGULOS, 1 TRIANGULOS
() 2 CIRCULOS, 3 QUADRADOS, 2 RETANGULOS, 2 TRIANGULOS
() 4 CIRCULOS, 2 QUADRADOS, 2 RETANGULOS, 3 TRIANGULOS

® oo oo

8. Observe as figuras abaixo e pinte as que NAO estdo presentes no corpo do robd.
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9. Umrobd sorveteiro tem 12 sorvetes e precisa distribui-los em quantias iguais para uma ou mais criangas,
sem sobrar nenhum. Para quantas criancgas ela pode dar os sorvetes? 2

- o= =<
a. ( ) 5e8criangas - = = - - = 09 10 pontOS) ‘
b. () 2,4e8criangas V  CORRE QAO S{ a coneta: Omg\so \
c. (X)) 1,2,3,4,6e12criancas t . Marcou a altem o uma alter raiva: tZan \
d. ( ) Somente 12 criangas (I Marcou msass is para esta ques \
e. ( ) Somente 1 crianca ' Notas PO Zero OV 10 P‘s - "
\ R - > =
-

10. Atualmente, diversas atividades repetitivas sdo realizadas por robds. Um desses robos estd ilustrado na
figura abaixo. Quais as alternativas abaixo sdo atividades realizadas pelo rob6 da imagem?

-
- - ==
- ESTAO10 (10Ponte®

g A0 QUE

a. R) Mover objetos ‘ ORREQA rto vale pontOS ‘
b. ( ) Furara parede ‘ « C %a aecrfo anula u ace ; questﬁ° ‘
c. (M) Segurar objetos \ a0 ossivels s

q . Notas P 5 ou10p )

. () Limpar um local \ Zer0; - -
e. ( ) Tocar musica ‘ "“‘——
-
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